

国务院印发 宽带中国 战略及实施方案的通知

推动宽带基础设施快速健康发展

新华社北京8月18日电 国务院17日发布《国务院关于印发 宽带中国 战略及实施方案的通知》,以加强战略引导和系统部署,推动我国宽带基础设施快速健康发展。

通知说,宽带网络是新时期我国经济社会发展的战略性公共基础设施,发展宽带网络对拉动有效投资和促进信息消费、推进发展方式转变和小康社会建设具有重要支撑作用,但我国宽带网络仍然存在公共基础设施定位不明确、区域和城乡发展不平衡、应用服务不够丰富、技术创新能力不足、发展环境不完善等问题,亟须得到解决。

通知强调,要围绕加快转变经济发展方式和全面建成小康社会的总体要求,将宽带网络作为国家战略性公共基础设施,加强顶层设计和规划引导,统筹关键核心技术研发、标准制定、信息安全和应急通信保障体系建设,促进网络建设、应用普及、服务创新和产业支撑的协同,综合利用有线、无线技术推动电信网、广播电视网和互联网融合发展,加快构建宽带、融合、安全、泛在的下一代国家信息基础设施,全面支撑经济发展和服务社会民生。

通知强调,推动宽带基础设施快速健康发展,要坚持政府引导与市场调节

相结合、统筹规划与分步推进相结合、网络建设与应用服务相结合、网络升级与产业创新相结合、宽带普及与保障安全相结合的基本原则。

通知提出了两个阶段性发展目标,即到2015年,基本实现城市光纤到楼入户、农村宽带进乡入村,固定宽带家庭普及率达到50%,第三代移动通信及其长期演进技术(3G/LTE)用户普及率达到32.5%,行政村通宽带比例达到95%,学校、图书馆、医院等公益机构基本实现宽带接入,城市和农村家庭宽带接入能力基本达到20兆比特每秒(Mbps)和4Mbps,部分发达城市达到

100Mbps,宽带应用水平大幅提升,移动互联网广泛渗透,网络与信息安全保障能力明显增强。到2020年,宽带网络全面覆盖城乡,固定宽带家庭普及率达到70%,3G/LTE用户普及率达到85%,行政村通宽带比例超过98%,城市和农村家庭宽带接入能力分别达到50Mbps和12Mbps,发达城市部分家庭用户可达1吉比特每秒(Gbps),宽带应用深度融入生产生活,移动互联网全面普及,技术创新和产业竞争力达到国际先进水平,形成较为健全的网络与信息安全保障体系。

通知还明确了加快宽带网络建设的技术路线和发展时间表,将推进区域宽带网络协调发展、加快宽带网络优化升级、提高宽带网络应用水平、促进宽带网络产业链不断完善、增强宽带网络安全保障能力五个方面作为重点任务,并将从加强组织领导、完善制度环境、规范建设秩序、加大财税扶持、优化频谱规划、加强人才培养和深化国际合作七个方面予以扶持。

文明习惯提倡至今,随地小便的陋习在一些地方仍是见怪不怪的常事。记者近日晚间在黑龙省伊春市火车站候车时,短短5分钟内便有六七人在广场草坪公然小便,当时正有多名候车、健身的人在广场及四周走动、停留。

一名操外地口音的游客面带怒色对旁边同伴低语:怎么这么不文明!而广场上更多的人则是一副见惯不怪的样子,把脸转到一边。记者看到,其中有几人当众小便完回到广场上空载的出租车旁,有的坐进驾驶座,有的站在一边交谈等客。

这一现象,记者在当地虽已见多却不能不怪。在其他一些城市,晚间也常能见到在路两边绿化带小便的男性,甚至在白天也不乏这种行为。如此私密的行为暴露于公共场所,不顾他人的眼光和感受,既是环境责任感的淡薄更是公共道德感的缺乏。

随着公民素质的提高及社会舆论的影响,随地吐痰、乱插队等行为已被国人认识到并着意改正,随地小便这种羞于启齿的陋习却仍旧在一些城市常见,困扰他人的同时也

使城市形象大打折扣,更给文明蒙上灰尘。

不能忽视的是,公厕这一公共基础设施的缺少也直接导致路边小便时常发生。如果留心不难发现,在一些城市宽敞的道路两边很难见到公共厕所,内急的时候离家附近又没有商场,一些人只能在路边就地解决。一个公厕,看似小事却能深深影响城市市民习惯的养成,文明的养成既需要市民意识和素质的提高,也需要配套设施的跟进。

不少地方在积极进行文明城市

文明城市请自 不随地小便 始

新华社记者 辛林霞

创建工作,文明不仅体现在路边摆上花的涂脂抹粉,更体现在城市基础设施的健全和市民素质的养成,忽视了这一点,这一活动的开展就失去了其原本的意义。城市规划者和不以为然者当反躬自省,文明请从 不随地小便 开始。

(新华社哈尔滨8月17日电)



明眸格桑花 感受科技魅力

8月18日,来自青海省玉树县的昂旺措昂(中)在合肥市科技馆内浏览电子地图。

当日,12名藏族孩子走进安徽省合肥市科技馆,感受科技的魅力。据了解,8月13日,这12名来自青海省玉树县和杂多县的眼疾儿童来到合肥,在合肥市蜀山区龙河路社区一家眼科医院免费接受近视、斜视等眼疾的手术治疗。预计8月20日这些孩子将在医护人员的陪同下返回青海。

新华社记者 张端 摄



尽心竭力办好惠民利民实事 持之以恒建强党的基层组织

(上接第一版)

当了解到一村村委会主任、村党支部书记是党员致富带头人,正计划以全村联营方式兴办饲养经营企业时,吴英杰十分高兴。他指出,自治区有关部门和县乡党委、政府对村里党员干部带头增收致富给予关心重视,提供有力扶持,要在统筹考虑资源供给潜力、企业发展前景的前提下,积极帮助村里科学合理谋划好,有效协调解决创办联营企业遇到的实际困难和问题,有力促进群

体致富奔小康。针对两个村反映的具体困难和问题,吴英杰指出,要高度重视解决好牧区水、电、路、讯等方面面临的实际困难,按照实事求是、因地制宜、突出重点、雪中送炭的原则,优先解决好一些群众反映强烈的燃眉之急,并采取灵活措施改善乡一级医疗服务人员待遇,要不折不扣全面落实好自治区关怀扶助困难群众、弱势群体既定措施,深入了解和分析少数群众致困原因,区别情况、综合施策,努力探索促进群众摆脱贫困、增收致富的有效方法和途径,切实从根本上改变牧区面貌,促进牧区发展,造福各族人民。

创新援藏方式 不断推动援藏工作深入开展

(紧接第一版)根据内地和西藏新的形势变化,按照中央的新要求,不断拓展援藏领域和内容,不断创新援藏方式,不断推动援藏工作深入开展。

他强调,湖北省第七批援藏干部要秉承科学援藏、务实援藏理念,注重民生改善,注重培育山南自身发展能力,注重互利双赢,进一步密切内地和西藏牢不可破的密切联系。下一步,财政性援藏资金投入重点要进一步向民生领域

和农牧区倾斜,推动产业援藏,同时突出人才和智力援藏,推动各系统对口支援工作。

在云南考察期间,代表团一行出席了共青团湖北省委支援西藏少数民族地区青少年事业发展合作框架协议签字仪式,并为丰华能源公司琼结光伏基地奠基培土。期间,杨松等还出席了2013中国西藏雅砻文化节开幕式,参观了山南特色文化图文展,观看了大型民俗风情歌舞剧《雅鲁藏布》首演。

青春无悔 信念更加巍峨

阿里的古格王朝,从林芝的西藏江南到那曲的高原草甸,处处留下了吴天为的足迹。她在牧民家里喝酥油茶吃糌粑,周末穿上鲜亮的藏装逛街,西藏已然成为吴天为第二故乡。

广泛深入的调研,为吴天为开展援藏工作提供了依据。三年来,她多次参与自治区党委常委会、人代会、经济工作会、十二五规划等重要会议文件、政策法规、专项规划的起草工作,积极发挥服务推动作用,与同事们一起梳理汇总自治区十二五项目,想方设法与国家有关部门沟通协调,使自治区十二五项目方案提前获批,同时全力协调解决规划实施过程中遇到的困难和问题,为自治区十二五经济社会发展目标顺利实现奠定了坚实基础;编辑了每年度《西藏自治区发展改革白皮书》,努力做好自治区经济运行分析等工作,尽量做到统筹全局、突出重点、讲求实效,提出切实可行的意见建议;特别是今年全国两会期间,被选调到西藏代表团从事综合文稿和信息服务工作,出色地完成了任务。

我在北京的时候,虽然也坚持按时高质量地完成工作,但从不在工作中介入私人感情。到了西藏后,我完全变了。为了尽快协调好一个项目,我可以动用我所有的关系,每天厚着脸皮蹲守在各部委门口,他们说没必要过来,等电话就行了,可这是我自己家里的事啊,家乡人民在等着我们的资金,等着我们的项目,我怎么能不着急?

在吴天为的积极努力下,亚东地震灾后重建、拉林铁路前期工作、拉洛水利枢纽工程、金沙江上游水电规划、雅鲁藏布江上游水电路、国道317线类乌齐至丁青段、国道317线斜拉山至巴青段等重大项目得到了有效推进,推动西藏基础设施建设开创了新局面。

2012年6月,为了更好地深入基层、

接触群众、融入西藏,吴天为开始兼任山南地区乃东县委副书记,协助县委主要领导分管经济工作。从此,乃东成了吴天为的又一个家乡。

作为藏南的主要交通枢纽,我们县应该有自己的冷链仓库、农贸市场,方便周边的老百姓吃上更新鲜的食品。通过大量走访调研,吴天为掌握了乃东县经济发展、农牧民生产生活状况的第一手资料,为开展工作提供了依据。

在吴天为的积极协调下,乃东县从国家发改委争取补助资金,修建了冷链仓库、农贸市场等,让更多农牧民群众享受到了社会进步的成果,促进了县域经济发展。她还组织开展了《西藏牧区县域发展与有效对口援助研究》、《山南地区系统性融资规划》等课题研究,着眼于破解区域发展和农牧民增收的突出问题,思考如何依托对口支援优势,帮助乃东县找到加快发展的支点、途径。而这个一口一个我们县的女干部,也受到了乃东县干部职工的好评。

西藏是我的第二故乡,而我能为她做的还太少

吴天为喜欢往基层跑,不仅能够掌握实际工作进展情况,还能面对面了解老百姓的需求,了解地方政府和企业的想法。更重要的是,她爱这片纯净的土地,爱这里善良、热情、淳朴的人民。走在街上,看见穿着藏袍的农牧民,看见他们干净的眼神,我就觉得内心非常平静,这是在北京这种大都市里永远感受不到的。

来西藏之前,吴天为从网络上下载了很多关于西藏的书籍。3年下来,《西藏的脚步》、《毛泽东西藏工作文选》、《天宝与西藏》、《简明西藏地方史》等书籍她都通读了一遍,对西藏的历史文化有了进一步了解。

援藏生活艰苦而枯燥,高原生活给

吴天为带来了脱发、失眠、心脏病等健康困扰。三年来,吴天为经常是五加二、白加黑,每天都是在辛勤忙碌中度过。天高路远,无法照顾年幼的孩子上学读书,无法照顾年迈的父母,甚至连家中的长辈过世也未能赶回见最后一面。几次因高原反应晕倒住院,高烧40多度长达一周时间,吴天为都一个人躺在病床上,没有告诉家人,没向单位诉苦,她默默忍受着这一切,直面艰辛、笑迎挑战。只作贡献不添麻烦是我援藏之初的誓言。

我以前是个不爱哭的人,可到了西藏以后却经常流泪。吴天为说,一次陪领导去那曲一个孤儿院考察,孩子们都老老实实坐着,把头埋得很低,问他们问题,孩子们都很胆小害羞地回答。吴天为看着,眼眶湿湿的。我自己也有孩子,所以知道自信心对他们未来的成长有多重要。

一次去阿里出差,到普兰县八嘎乡雄巴村看望驻村干部。7个驻村干部里有两个是女孩,刚大学毕业不久,一个女孩的英语过了专业八级。她现在唯一能做的,就是教村民学点英语,将来开发旅游的时候能用上。驻村干部住宿条件特别艰苦,一间房子里中间一个火炉,周围摆了7张床,满满地住了7个驻村干部,其中两个女孩的床就在中间拉了个布帘隔着,连最起码的隐私都没有。说着吴天为有些哽咽了,我从普兰一路哭到狮泉河,回到宾馆心里还在难受。这里的人为西藏奉献的太多了。三年来我最大的感受是,我一腔热血地来了,但是发现我能做的太少了,觉得特别惭愧,我的眼泪不能白流,回去后一定要继续为西藏做事。

擦干眼泪,一个坚强的女援藏干部,又全身心投入到西藏经济社会的发展实践中

作为独生子女的她不无感慨:历尽人生就是幸福,正是援藏这段艰苦的岁月,让我留下了一段浓墨重彩的奋斗历程和刻骨铭心的难忘记忆。这一宝贵经历让我历经风雨见彩虹,启迪智慧、焕发力量,将随我走远、伴我一生。

爱暖夺拉山

(上接第一版)

在夺拉山山顶停放着10余辆摩托车,夺巴村的群众早早地等在那里,准备接应救灾物资。得知车辆能进村后,他们就站在前面为我们带路。

村委会主任西热告诉记者,夺巴村有55户389人,每户的房屋都出现了不同程度的裂缝。为避免余震伤害,在驻村工作队和村委会的组织下,群众都搬到了屋外的空地上。

一见运送物资的车辆来了,群众就自发地来帮官兵们把帐篷和食物搬下车。与村委会主任和驻村工作队商量后,大家决定把村子下面1公里处的空地作为集中安置点。

确定地点后,官兵们就迅速搭建帐篷。中午时分,29顶帐篷已搭建完毕。于是,这里成了夺巴村的临时村庄。

草原上的雪顿节

(紧接第一版)盖房子欠债了吗?贷款能还上吗?家里的老人身体怎么样?负担重不重?简单的寒暄后,大家与牧民们亲切交流起来。

困难户措嘎丈夫去世后,家里只剩下她带着6个孩子一起生活,大女儿还患有肺病、胃病等,生活十分困难。听着她的介绍,看着屋里简单的陈设,大家纷纷慷慨解囊,给措嘎送上慰问金和衣物。措嘎激动得不知如何是好,拿起家里不舍得吃的奶制品拉拉,要塞给拉萨来的亲人。大家连忙谢绝了她的好意,对她说:今后我们就是亲戚了,不要跟我们客气。困难是暂时的,只要咱们共同努力,在党和政府的关心下,你们家的生活一定会逐渐好起来的!50多岁的次仁塔是个

(上接第一版)

服务业带动效益明显增强。上半年,日喀则地区共接待国内外游客83万人次,实现旅游总收入8.2亿元,同比增长2.5%和24%。市场活力明显增强,各类市场主体健康发展,非公所有制经济主体发展到23703户,注册资金总额达36.45亿元,招商引资项目18个,协议资金7.56亿元,到位资金4.8亿元;日喀则珠峰投资公司组建完成,地区融资平台成功搭建。同时,金融机构各项存款余额194亿元,比年初增长10.2%;各项贷款余额99亿元,比年初增长26.82%,涉农信贷规模创下了历史新高。

我国将加快推动社会养老服务体系

据新华社呼和浩特8月18日电(记者 贾立君)18日在内蒙古自治区乌兰察布市召开的全国社会养老服务体系工作会议确定,我国将加快推动社会养老服务体系

建设。最新统计数据显示,目前我国各类养老机构有近4.5万家,养老床位431.3万张,每千名老人拥有养老床位22.24张,18个省份出台了80岁以上低收入老年人高龄津贴政策,惠及约

1600万老年人,22个省份出台了经济困难老年人养老服务补贴政策,惠及约170万老年人,天津、黑龙江、上海等3个省份在一般养老服务补贴的基础上,建立了失能老年人护理补贴制度。

据介绍,截至去年底,我国60周岁以上老年人口已达1.94亿,2020年将达到2.43亿,2025年将突破3亿,带来了更加多层次、多样化的养老服务需求。

西藏森林总队

都支队副支队长张运辉说:我们商定后选择的这个地点,在山谷平地上,远离山坡,能有效地躲避余震伤害。山谷两边是一块块即将成熟的青稞地,青稞随风摇摆,将安置点围在了中间。

这项帐篷是专门为学校秋季开学预备的,保障学校的正常开课。张运辉指着一顶帐篷说:

听说学校有了帐篷后,代课老师次仁央宗紧绷的脸露出了笑容:真的很感谢,党和政府第一时间想到了我们,为我们送来了吃的、住的。夺巴村有30名5至8岁的学生,代课老师次仁央宗就是这里唯一的一位老师,负责教学生藏语、数学和汉语。

临离开时,夺巴村群众已把大部分生活用品搬进了安置点的帐篷里。他们看着搭好的帐篷和周围金黄的青稞地,脸上的愁云随风而散,对于重建家园恢复生产,他们信心满满。

雪顿节

嘎巴,亲人都去世了,一个人生活在不足6平米的小屋里,一下雨屋里就漏雨。在扎仁镇一村党员的帮助下,他的新房子刚刚盖好。看到亲们来到家中,他高兴得不知如何是好,一会儿领着大家到旧房子看看,一会儿又在新房子高兴地转来转去。与他结对认亲的德吉卓嘎对他说:放心吧,我这个亲戚一定会帮助你把新房子布置得更漂亮!

问一问寒暄,说一说困难,理一理思路,大家的心贴得更近了。临别时,亲热地照一张合影,互相留个电话号码,干部们与自家的亲戚依依不舍。能够利用雪顿节假期,深入到藏北草原,与牧民群众同吃同住同劳动,倾听百姓心声,内心感觉很充实、很幸福,这是最有意义的雪顿节!阳光洒洒在13名干部的脸上,笑容纯朴地绽放。

基础设施建设加快推进。自年初起,日喀则地区陆续开展重点项目复工复产工作,累计完成投资30.42亿元,完成了年度计划的29.41%。其中,吉隆县城至热索桥公路项目建设扎实推进,3条边防公路、182个农村公路通达通畅工程和寺庙通达工程顺利实施,日喀则机场至日喀则市专用公路、G318线市区绕城公路前期工作进展顺利,拉洛水利枢纽及配套灌区工程即将实施;拉日铁路日喀则、仁布两个火车站公共基础设施配套建设项目前期工作顺利完成,部分项目已经开工或正在组织招投标。